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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о порядке предоставления проектов ежегодных планов и формирования ежегодного сводного плана проведения проверок органов контроля (надзора) на 2017 год

Органы муниципального контроля в срок до 01 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, предоставляют в органы прокуратуры проекты планов проверок (ч.6 ст.9 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»). 
Пунктом 11 Приказа Генерального прокурора РФ от 11.08.2010 №313 «О порядке формирования органами прокуратуры ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» обязанность по рассмотрению проектов ежегодных планов и формирования ежегодного сводного плана проведения плановых проверок территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, учреждений наделенных контрольными функциями, региональных органов контроля (надзора) субъектов РФ, а также органов муниципального контроля возложена на межрайпрокуроров.
  Плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года.
  Плановые проверки проводятся на основании разрабатываемых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля в соответствии с их полномочиями ежегодных планов.
  В ежегодных планах проведения плановых проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) и индивидуальных предпринимателей указываются следующие сведения:
1) наименования юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), фамилии, имена, отчества индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит плановым проверкам, места нахождения юридических лиц (их филиалов, представительств, 
обособленных структурных подразделений) или места жительства индивидуальных предпринимателей и места фактического осуществления ими своей деятельности;
2) цель и основание проведения каждой плановой проверки;
3) дата начала и сроки проведения каждой плановой проверки;
4) наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля, осуществляющих конкретную плановую проверку. При проведении плановой проверки органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля совместно указываются наименования всех участвующих в такой проверке органов.
  Утвержденный руководителем органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля ежегодный план проведения плановых проверок доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля в сети "Интернет" либо иным доступным способом.
  В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 №489 подготовки органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и ИП органы муниципального контроля составляют и направляют в органы прокуратуры проекты ежегодных планов до 1 сентября текущего года.
  Запрещено направлять проекты планов способами, не обеспечивающими хранение информации без риска ее утери (копирования с флеш- носителей, отправка средствами электронной почты и т.п.).
  Предоставление органами муниципального контроля электронных версий планов необходимо в формате документов MS-Excel (шаблон направляется вам в приложении).
  Прием проектов планов в виде графических копий (сканированных документов), документов в формате MSWord и иных форматах, не совместимых с MS-Exсel2003 не допустим. 
Органы прокуратуры обрабатывают указанные проекты планов в Автоматизированной системе формирования сводного плана проведения плановых проверок и согласования внеплановых проверок (АС СППиВП) и до1 октября текущего года направляют рассмотренные проекты планов с предложениями по проведению проверок (планы с комментариями) и отчеты о конфликтах (совпадениях по паре ИНН и ОГРН), выявленных системой по проверкам проектов планов, контролирующим органам для доработки. 
Органы государственного контроля (надзора) и органы муниципального контроля дорабатывают полученные проекты планов с учетом предложений органов прокуратуры, поступивших по результатам рассмотрения проектов планов, и направляют ежегодные планы (доработанные при необходимости) на бумажном носителе (с приложением копии в электронном виде) до 1 ноября текущего года обратно в прокуратуру. 
   Основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение трех лет со дня:
1) государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;
2) окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя;
3) начала осуществления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности в соответствии с представленным в уполномоченный Правительством Российской Федерации в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти уведомлением о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в случае выполнения работ или предоставления услуг, требующих представления указанного уведомления.
  В отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования, в социальной сфере, в сфере теплоснабжения, в сфере электроэнергетики, в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, плановые проверки могут проводиться два и более раза в три года. Перечень таких видов деятельности и периодичность их плановых проверок устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Прокуратурой Дульдургинского района производится прием планов на 2017  год администраций муниципальных образований до 1 сентября 2016 года.
Таким образом, предлагаю принять настоящую информацию к сведению, предоставить проекты планов в прокуратуру Дульдургинского района в срок до 01 сентября 2017 года. Разъясняю, что непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор), муниципальный контроль, сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор), муниципальный контроль, таких сведений (информации) в неполномобъеме или в искаженном виде влечет административную ответственность по ст.19.7 КоАП РФ. 


