Жители Забайкалья смогут первыми оформить «дальневосточный» гектар на территории своего региона. 
Напомним, в состав Дальневосточного федерального округа вошли два новых субъекта федерации - Республика Бурятия и Забайкальский край. Соответствующий Указ от 03.11.2018 № 632 «О внесении изменений в перечень федеральных округов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 13 мая 2000 г. № 849» подписал Президент России Владимир Путин.

Одним из направлений интеграции в экономическое пространство в ДФО является внедрение и реализация программы «Дальневосточный гектар». Программа «Дальневосточный гектар» действует с 2016 года и даёт право каждому россиянину получить бесплатно земельный участок площадью до одного гектара. Закон предполагает свободу выбора участков и видов использования земли: например, можно взять участок площадью в 10 соток для обустройства дачи или строительства дома, ведения своего хозяйства. Оформление участка по программе «Дальневосточный гектар» проводится на сайте «НаДальнийВосток.РФ». В течение первого года заявителю необходимо определиться с видом использования участка, через 3 года - задекларировать ход освоения. После 5 лет безвозмездного пользования участок можно получить в собственность или длительную аренду.

Данная программа будет реализована в три этапа:

- с 1 июля 2019 года – право подать заявление на земельный участок на территории своего региона получат жители, зарегистрированные в этом регионе;

- с 1 февраля 2020 года – право подать заявление на земельный участок в Забайкалье и Бурятии будет предоставлено жителям всех регионов Дальнего Востока;

- с 1 августа 2020 года – «дальневосточные гектары» Республики Бурятия и Забайкальского края станут доступны всем россиянам.

При запуске программы «Дальневосточный гектар» на территории новых регионов Дальнего Востока приоритет будет отдан местным жителям. Региональными властями совместно с органами местного самоуправления проводится работа по определению территорий, в границах которых земельные участки не могут быть предоставлены («серые зоны»). 

В данный момент муниципальными районами и ГО «Поселок Агинское» проводится работа по инвентаризации земельных участков, находящихся в границах муниципальных образований в программе АИС ИЗК. Всего по округу установлено 16 рабочих мест. В первоочередном порядке вносятся данные по ранее учтенным земельным участкам, границы которых не установлены в соответствии с требованиями земельного законодательства.

По муниципальному району «Агинский район»  и городскому округу «Поселок Агинское» внесено 1590 ранее учтенных участков, что составляет 30 % от необходимого объема. Завершены работы по внесению в АИС ИЗК по сельским поселениям: «Судунтуй»,  «Челутай», «Южный Аргалей», «Будулан», «Хойто-Ага», в том числе по данным поселениям внесены в программу земельные участки для многодетных семей, участки, занятые кладбищами, скотомогильниками, сакральные места и земельные участки для муниципальных нужд. Необходимо активизировать работу по ГП «Новоорловск» и СП «Амитхаша».
По муниципальному району «Могойтуйский район»  начаты работы по сельским поселениям: «Ушарбай»,  «Цаган-Челутай», «Боржигантай», «Зугалай», «Ага-Хангил» (внесено 800 ранее учтенных участков, что составляет 18,2 % от необходимого объема). Необходимо активизировать работу по сельским поселениям «Нуринск», «Ортуй», «Догой», «Цаган-Оль».
По муниципальному району «Дульдургинский район»  завершены работы по сельскому поселению «Зуткулей»; начата работа по сельским поселениям «Узон», «Дульдурга», «Таптанай», «Алханай» (внесено 620 ранее учтенных земельных участков, что составляет 21,1% от необходимого объема). Необходимо активизировать работу по сельским поселениям «Иля», «Ара-Иля».
Следующим этапом подготовительных работ по программе «Дальневосточный гектар» будет внесение в АИС ИЗК земельных участков для льготных категорий граждан, участков, занятых кладбищами, скотомогильниками, сакральных мест, зон затопления и подтопления, и земельных участков для муниципальных нужд, которые будут включены в «серую зону». 
В ходе работ по инвентаризации земельных участков, выявляются случаи использования земельных участков правообладателями - физическими лицами без проведения межевых работ по установлению границ земельных участков в соответствии с требованиями земельного законодательства. Данная ситуация приводит к тому, что земельные участки вообще не отображаются на публичной кадастровой карте - официальном электронном ресурсе службы Росреестра, который содержит сведения Единого государственного реестра на все объекты недвижимости. 

В связи с этим, во избежание спорных моментов по наложению полностью или частично границ земельных участков, предоставляемых в рамках программы «Дальневосточный гектар»  и границ земельных участков, находящихся в частной собственности, в том числе земель сельскохозяйственного назначения, необходимо гражданам провести межевание своих земельных участков и уточнить их местоположение. 
Просим правообладателей земельных участков с большой ответственностью отнестись к данному вопросу и в кратчайшие сроки провести все необходимые работы. Для получения консультаций и разъяснений жители округа могут обратиться в администрации муниципальных районо и ГО «Поселок Агинское». 
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