Прокурор разъясняет

	В целях недопущения нарушений закона в ходе подготовки и проведения выборов разъясняем об уголовной и административной ответственности, установленной законодателем за нарушения избирательного законодательства.
Так, частью 1 ст. 142 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за фальсификацию избирательных документов, если это деяние совершено членом избирательной комиссии, уполномоченным представителем избирательного объединения, группы избирателей, а также кандидатом или уполномоченным им представителем, - в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот лее срок.
[bookmark: _GoBack]За незаконное изготовление, а равно хранение либо перевозку незаконно изготовленных избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений частью 2 статьи 142 Уголовного кодекса РФ установлено наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от двух до пяти лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы до трех лет.
За фальсификацию итогов голосования статьей 142.1 Уголовного кодекса РФ установлено наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Также статьей 142.2 Уголовного кодекса РФ установлена уголовная ответственность за выдачу и получение избирательного бюллетеня.
По части 1 данной статьи выдача членом избирательной комиссии, гражданину (гражданам) избирательных бюллетеней в целях предоставления ему (им) возможности проголосовать вместо избирателей, или проголосовать более двух раз в ходе одного и того же голосования либо выдача гражданам заполненных избирательных бюллетеней - наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Получение в избирательной комиссии избирательных бюллетеней для участия в голосовании вместо избирателей, в том числе вместо других избирателей, или для участия в голосовании более двух раз в ходе одного и того же голосования согласно части второй статьи 142.2 Уголовного кодекса РФ наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Деяния, предусмотренные частями первой или второй статьи 142.2 Уголовного кодекса РФ, совершенные группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, наказываются штрафом в размере от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.
На сегодня актуальной является работа по уточнению списков избирателей. В статье 5.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ законодателем установлена ответственность за нарушение права гражданина на ознакомление со списком избирателей, либо не рассмотрение в установленный законом срок заявления о неправильности в списке избирателей, либо отказ выдать гражданину письменный ответ о причине отклонения заявления о внесении исправления в список избирателей, участников референдума в виде административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.
Таким образом, за нарушения избирательных прав граждан, нарушения избирательного законодательства законодателем установлена строгая уголовная и административная ответственность, о которых должны знать все участники предстоящих выборов.
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